RENLIZIYUANSHEHUIBAOZHANG

上海市人力资源和社会保障局 微信公众号扫一扫,或搜微信号 "上海人力资源和社会保障"

> 微博:上海12333 抖音:上海人社

2022年9月15日第36期(周四出版)上海市人力资源和社会保障局主管上海市连续性内部资料准印证(B)第0219号内部资料 免费交流

深化"放管服"改革,打造市场化法治化国际化营商环境

8月29日,国务院召开第十次全国深化"放管服"改革电视电话会议。中共中央政治局常委、国务院总理李克强发表重要讲话。

中共中央政治局常 委、国务院副总理韩正主 持会议。

李克强说,今年以来,在 以习近平同志为核心的党中 央坚强领导下,各方面落实党 中央、国务院部署,在复杂严 峻环境中推动稳定发展。我们 一方面运用适度规模财政货币政策加大宏观调控力度,另一方面持续深化"放管服"改革增强发展内生动力,两者相辅相成,是应对冲击、推动经济货管服"改革破发展难题、优营商环境,用"放管服"改革被发展难题、优营商环境,用"放管服"改革战减税降费直达机制帮扶各类市场主体。深化"放管服"改革是为市场主体"改良土壤",创新实施宏观政策是"浇水施肥",两者结合产生倍增效应,经济顶住下行压力、运

行在合理区间,又没有搞大水 漫灌,保持了物价平稳。

李克强说,"放管服"改革实际是放开搞活、促进公平竞争,给群众经商办企业更多自由和便利。"放管服"改革重在培育和壮大市场主体,既符合目标又好于预期的是目前市场主体1.6亿多户、比10年前增加近2倍,其中个体工商户1亿多户。众多大中小市场主体融通发展,支撑了经济总量翻番、财政收入增加近一倍,承载了就业创业基本盘。退税减税降费也涵养了税源,新办市场主体近些

年累计缴税远高于同期减税。 政府刀刃向内删繁除弊,重点 放开制造业和一般服务业,重 住安全底线。简政不减责,加强 和创新监管,反对垄断,维护公 平竞争。建设法治政府,政府的 权力边界就是法律法规,维护 市场主体和群众合法权益,保 护合法产权。优化和再造政事 服务,努力让群众和企业办事 发了市场活力和社会创造力。

李克强说,二季度经济受 到超预期因素影响,当前巩固 经济恢复基础任务繁重。要以 习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻新发展理念,高效统筹疫情防控和经济社会发展,我们针对新挑战果断推出稳经济一揽子政策和接续政策,及时快速、有力有效。同时加大"放管服"改革力度。要把这些政策落到位,不懈推进"放管服"改革,着力稳住经济大盘、稳就业稳物价,保持经济运行在合理区间。

孙春兰、胡春华、刘鹤、魏 凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志 出席。发展改革委和四川省政 府主要负责人发了言。

部

启

年

中

城

क

联

合

招

聘

局

业

生

第二届全国技能大赛上海市选拔赛顺利开赛

近日,上海市人力资源和社会保障局副局长张岚赴上海市城市科技学校,对本次大赛的首场比赛(精细木工、家具制作项目)进行巡视、指导。松江区人社局负责人、市人社局相关部门负责人等陪同。

本次大赛是今年市级综合 性职业技能大赛,以"新时代、 新技能、新梦想"为主题,以全 力备战第47届世界技能大赛、 第二届全国技能大赛为目标, 共设置车身修理、移动机器人、 工业 4.0 等 49 个比赛项目,涉 及运输与物流、结构与建筑技 术、制造与工程技术、创意艺术 与时尚、信息与通信技术、社会 与个人服务六大领域,来自全 市各区、驻沪央企、市属企业共 18支参赛代表队、近100家企 事业单位、920余名选手参赛。 为做好疫情防控工作,本次大 赛于8月下旬至9月底期间在



浦东、徐汇等10余个区共30余个赛场分散举办,且按照国家及本市疫情防控要求,对人员规模实行严格管控。

本次大赛具有以下几方面 特点:

二是扩大参赛范围。各区、 各单位通过初赛或推荐的方 式,广泛动员符合条件的人员 参赛,参赛选手呈现年轻化、高 学历、参与面广的特点。从选手 年龄看,在22周岁以下的约占 97.3%;从学历层次看,本科、高 职学历约占52.8%;从选手所在 单位看,不仅有中高职学校,还 有上海交通大学、同济大学、上 海理工大学、上海工程技术大 学、上海第二工业大学、上海 健康医学院、上海商学院、上 海电机学院、上海建桥学院、 上海杉达学院等普通高等学 校,以及上海申通地铁、上海





航天、中国航空无线电电子研究所、上海无线电设备研究所、上海海盾安全技术培训中心等企事业单位。

三是对标世赛模式。以举 办本次大赛为契机,充分吸收 全国技能大赛的先进理念和办 赛模式,加快第46届世赛筹办 成果的转化和应用,探索形成 具有国际水平、中国特色、上海 特点的办赛新模式,着力提高 本市职业技能竞赛的规范化、 科学化、专业化水平。各比赛项 目分别设置竞赛管理团队、技 术保障团队,配备技能竞赛经 理、首席专家、副首席专家以及 场地分区经理、场地经理、技术 支持单位等成员。资深的专业 团队,强大的技术优势,为高质 量、高标准完成办赛任务提供 了有力的保障。

四是配套奖励措施。本次大赛各项目设金、银、铜奖各1名(队),对前3名(队)以外但排名在参赛人(队)数1/2以上的选手颁发优胜奖。大赛组委会向获得个人奖的选手颁发奖金、奖牌和奖状。对获得各项目金、银、铜牌的选手目符合相关

条件的选手,按规定优先推荐申报本市高技能人才评选表彰、"上海市五一劳动奖章""上海市高校优秀毕业生"等,对位列团体总分前3名的参与额。分别授予团体金、银、铜奖。对指导选手获得优异成绩的数练、在竞赛工作中作出突出贡献的单位,予以通报表彰。比赛成绩优秀且满足相关条件的选员,还可获得相关职业(工种)高级工(三级)及以上职业技能等级证书。

中华人民共和国职业技能 大赛(以下简称全国技能大赛) 是经国务院批准,由人社部主 办的国家层面赛事规格最高、 竞赛项目最多、参赛规模最大、 技能水平最高的综合性、全国 性职业技能大赛。根据世界技 能组织安排,法国里昂2024年 第47届世界技能大赛计划于 2024年9月10日-15日举办, 我国计划于2023年下半年在天 津举办第二届全国技能大赛。 举办本次上海市选拔赛,将在 全市范围内遴选世赛项目优秀 选手,全力备战第二届全国技 能大赛。

本次活动面向 2022届未就业高校 毕业生、往届未就 业高校毕业生、2023 届高校毕业生和有 招聘需求的各类用 人单位开展。线下 招聘活动突出专业 化、精准化、小型 化、行业性,重点发 动企业进校园招 聘。线上开设"行 业、区域、人才"招 聘专区,多频次举 办直播带岗、视频双 选会、企业云宣讲等 活动。在高校集中、 毕业生数量多、就业 压力大的城市,以及 西部欠发达地区和 受疫情影响严重的 地区,举办多场跨区 域巡回招聘会,为当 地高校毕业生上门 送岗位,拓宽就业渠 道。持续开展政策宣 讲、咨询、就业指导 等多元化就业服务。

活动将在中国国家人 才网设主会场(http://dzcs. newjobs.com.cn/),设置行业 专场、区域专场、人群专场、 直播带岗、政策宣讲、就聘号、高校毕业生精准招聘平台、优秀职场毕业生、活动资 讯等专区。毕业生可在微信 中搜索"全国高校毕业生精 准招聘"小程序登录求职。